5. Hazi feladat (hatarid6: 2018-03-19)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-
dé. Mas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

1. Hatdrozzuk meg a kovetkez6 linedris transzfor-
mécidk sajatértékeit és sajatvektorait!

a) Az (1,2,-3) irdnyvektord, origbn Aatmend
egyenesre valé tiikrézés az R3-ben.

b) A transzponélds a 2 x 2-es valds méatrixok te-
rében.

2. Az aldbbi matrixok koéziil melyek diagonalizal-
haték R f6lott? Mindegyik matrixra adjuk meg
a sajatértékeket és azok algebrai és geometriai

multiplicitdsat!
11 -1 0 00
A=10 2 1 B=(2 1 0
0 0 -1 1 0 1
1 -1
-l

3. Adjuk meg az el6z6 feladat B matrixdhoz a
sajatalterek egy-egy bazisat, és irjuk fel a B mat-
rixot PDP~! alakban, ahol D diagon4lis!

4. Melyek igazak egy A € M,[C] métrixra?

(a) Ha v sajatvektora A-nak, akkor v sajatvek-
tora A2-nek is.

(b) Ha v sajatvektora A%-nek, akkor v sajatvek-
tora A-nak is.

(c) Ha 0 sajatértéke A2-nek, akkor 0 sajatértéke
A-nak is.

(d) Ha a® = b és b sajatértéke A%-nek, akkor a
vagy —a sajatétéke A-nak is.
5. Adjuk meg az
1 14
A=, 5]

komplex matrix Osszes sajatértékét és sajatvek-
torat!

6.

10.

*11.

*12.

Szamitsuk ki az
2 1
a=[i

matrix 100-adik hatvanyat diagonélis alakra ho-
zéssal!

. Legyen A az az n X n-es matrix, amelynek a

nem nulla elemei a; ;41 =1 (i =1,...,n—1), és
an,1 = 1. Bizonyitsuk be, hogy ez a matrix dia-
gonalizalhato C f6lott! Mi a diagonalis alakja?

. Hatarozzuk meg az A?, majd az A métrix sajit-

értékeit, azok algebrai és geometriai multiplici-
tdsat, és a matrixok karakterisztikus polinomjat!

11 1 1
1 1 -1 -1
A=l 1 1
1 -1 -1 1

. Tegyiik fel, hogy az A maétrix karakterisztikus

polinomja (x —1)z3, és a 0 sajatérték geometriai
multiplicitdsa 1. Mit mondhatunk A rangjarél?
Adjunk meg egy ilyen A matrixot!

Az aldbbi A matrix két elemét nem ismerjiik, de
tudjuk, hogy az egyik sajatértéke 3. Mi a masik
két sajatértéke?
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Bizonyitsuk be, hogy C™ben (n > 1) akkor
és csak akkor lehet két azonos hosszisagu vek-
tort egymasba egy hipersikra valé tiikkrozéssel at-
vinni, ha a két vektor skaldrszorzata valds, vi-
szont legfeljebb két titkkrozéssel barmely két azo-
nos hosszisagi vektor egymasba viheto.

Bizonyitsuk be, hogy tetszéleges n x n-es A, B
matrixokra AB-nek és BA-nak ugyanazok a sa-
jatértékeil



